



全力打造产业科技创新高地 无锡出台强化企业科创主体地位行动方案

近日,无锡制定出台《无锡市强化企业科技创新主体地位行动方案》(以下简称《方案》)。4月2日,现代快报记者从相关新闻发布会获悉,《方案》设置了科技创新企业队伍、科创载体建设、科技创新投入力度、技术创新策源能力和创新成果产出水平等5个方面28项具体发展目标。

尤力庭

无锡目前正在全力打造国内一流且具有国际影响力的产业科技创新高地,企业天然具有联结科技与产业的能力和动力,正是无锡实现目标的底气和优势所在。近年来全市创新型科技企业培育取得一定成效,但总体来看,企业创新能力依然薄弱,制约企业科技创新的

体制机制障碍仍然存在,故制定《方案》存在必要性。

据悉,《方案》通过设置系列发展目标,力争到2027年,无锡支持企业科技创新体制机制基本完善,企业科技创新主体地位更加巩固,创新资源整合能力不断加强,高效协同创新体系趋于完善,区域创新整体效能大幅提升。

《方案》布局了科技创新企业引育、科创载体提质增效、创新联合体建设、重大平台赋能企业创新、创新生态能力提升等5项工程、18个方面具体任务。

科技创新企业引育工程方面,无锡将加大科技领军人才和创新团队招引培育力度,加快构建“金字塔”式科技人才队伍体系。健全以科技招商为源头,以“雏鹰企业—瞪羚企业—独角兽企业”为支撑,以“科技型中小企业—高新技术企业—专精特新小巨人企业”为核心的“133”科创企业培育机制,建

立完善分层扶持、靶向施策、平台赋能的创新型企业梯次培育体系。

实施科创载体提质增效工程同样重要。围绕“465”现代产业集群和“3010”产业链,无锡将以提升存量、做优增量、注重质量为主线,加大统筹建设力度,打造高品质科创空间,建设品牌化孵化载体,统筹推进科创载体与创新创业平台布局建设,持续提升科创载体孵化育成能力。

下阶段,无锡市科学技术局还将加大执行力度,紧抓创新企业培育、科创载体建设、创新联合体组建、重大平台赋能企业等重点工程,通过体制改革、机制优化、政策扶持、协同创新、资源要素供给等方式,推动企业真正成为技术创新的策源者、研发经费的投入者、科研攻关的组织者、成果转化的承接者、创新要素的整合者,为打造国内一流具有国际影响力的产业科技创新高地提供强力支撑。

无锡法院设“办不成事”反映专窗

4月2日,无锡市中级人民法院召开新闻发布会,在全省率先设立“办不成事”反映专窗,直面群众急难愁盼问题,为群众提供便捷直接的反映渠道,深入推进“司法公正感受度”提升行动。

现代快报记者获悉,“办不成事”反映专窗设立在无锡两级法院诉讼服务中心,在法院业务范围内,企业、群众有办不成的事项即可到专窗反映,法院会安排专人“坐诊”。“办不成事”反映专窗主要对外提供案件查询、材料收转、约见法官等程序性诉讼服务事项。如收到涉及审判、执行

等实体问题不属专窗办理范畴的,工作人员会移交相应审判、执行部门负责办理。

“办不成事”反映专窗制定了涵盖“受理、分流、办理、反馈、归档、评查、通报”等流程的工作制度,每一步骤均有明确的操作规范和时限要求,确保群众反映的问题“件件有着落,事事有回音”。

全市法院“办不成事”专窗设立当天,共计接待当事人41人次,办理事项38件次,主要涉及案件查询、法律咨询、约见法官、材料收转等程序性事项。

朱鲸闻

鹅湖开启“秋香步道”露营季



露营咖啡车 通讯员供图

樱花盛放,染红了陌上小径。8000亩鹅湖真荡倒映着一方天地,一场春日里的粉红雨,一条香气四溢的秋香步道,一顶露营帐篷,仿佛将春天的浪漫打包得满满当当。近日,无锡锡山鹅湖镇精心筹划,开启“秋香步道”露营季。3月30日—4月21日期间,每逢周末,鹅湖秋香步道将限时开放系列活动:上海网红移动咖啡车售卖樱花季限量咖啡和樱团,非遗漆扇、扎染创意手作活动,露营旅拍等系列沉浸体验。

鹅湖将非遗传统技艺与新时代的流行元素相结合,为市民带来满满“松弛感”的生活方式。一辆改装后的奔驰斯宾特,车内整体木质的格局、复古的色调和咖啡店相结合,组成复古露营咖啡车;用仙人掌果粉做的团子

皮,包裹着甜蜜的绿豆抹茶馅,桂婆婆家的樱花团子,糯唧唧、甜丝丝,满口都是春天的味道;选择自己喜欢的扇面形状和颜色,发挥创意和想象力,用漆料和工具进行绘制和装饰,制作一把独一无二色彩斑斓的扇子,感受非遗传统技艺的魅力。镜头下的世界,是旅行的最佳纪念品,每一步脚印,每一道风景,都被镜头捕捉,化为永恒的记忆。

鹅湖真荡湖岸边,大片的绿地是露营的绝佳场地,在这里,重新找回与大自然的联系,追寻自由与宁静的美妙旅程,搭建起帐篷,分享美食与欢笑,畅谈梦想与未来。8公里长的秋香步道,必定成为徒步爱好者的最佳选择,约上三五好友,在绝美风景里享受健康生活。高艺

孤独症儿童题材电影《杨柳依依》举办观影活动

近日,江苏省首部孤独症儿童题材电影《杨柳依依》主创人员见面会及观影活动,在惠山区五洲国际名扬国际影城举行,电影导演齐麦雄、主演柳珊、原著作者邵洪强到场,与参与者分享电影创作过程中的感想和幕后故事。

《杨柳依依》是一部描写孤独症儿童的影片,是由无锡籍青年作家邵洪强根据真实事迹创作,讲述的是孤独症儿童母亲面对

困境时的坚韧与爱,依然坚强生活的励志故事,向观众展现了真实的孤独症家庭及儿童的世界。

活动现场,观众们纷纷表示非常感动,对孤独症儿童也有了更深入的了解和认识。此次观影活动旨在通过唤起社会对孤独症儿童的关注和关爱,让更多的人了解孤独症儿童的生活,消除对其的误解和偏见,并提供力所能及的支持和帮助。陈敏

福彩3D游戏8000万元派奖火热进行中!

2024年3月28日至5月6日(3D游戏第2024078期至2024117期),凡在我省福彩销售网点购买3D游戏彩票,单票金额超过20元(含)的中奖彩票均可参与派奖活动。单选、组选三、组选六、1D、2D、猜2D(两同号、

两不同号)投注方式均在原奖金基础上进行派奖。本次派奖活动资金约8000万元。具体请咨询无锡各福彩销售网点。高艺



相关新闻

无锡出台《实施意见》,加快布局未来产业

为贯彻创新驱动发展战略,加快发展未来产业,推动产业转型升级,打造新质生产力,近日,无锡制定出台《无锡市关于加快培育发展未来产业的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

4月2日,现代快报记者从相关新闻发布会获悉,《实施意见》由总体要求、产业体系构建、发展计划、保障举措四部分组成,在多个方面进行了统筹安排。

近年来,未来产业成为我国各主要城市抓创新、谋长远的重头戏,对各地培育新增长点、开辟新兴赛道、推动产业转型升级具有重大战略意义。记者了解到,《实施意见》围绕“465”现代产业集群,以坚持创新发展战略、锚定

制造业主战场、强化双向赋能发展的路径,紧扣未来产业发展趋势,系统构建“5+X”未来产业发展体系,并初步制定了2027年、2030年、2035年三个阶段性目标。

产业体系构建方面,无锡将深化通用人工智能、量子科技、第三代半导体、氢能和储能、深海装备5个产业主赛道。着眼未来制造、未来信息、未来材料、未来能源、未来空间、未来健康六大领域,首批选取低空经济、人形机器人、商业航天、元宇宙、合成生物、高端膜材料等6个新赛道,深度挖掘行业应用需求,推动基础科学创新成果和新需求、新市场快速转化为未来产业的发展方向与动力,构建并不断丰富“5+X”未

来产业发展体系。

发展计划方面,《实施意见》科学统筹全市未来产业空间布局,聚焦基础研究、主体培育、融合应用、人才支撑、开放合作、生态优化,加速未来产业“服务化、产品化、产业化”发展,实施“技术强基”“应用领跑”“骨干成林”“人才雁阵”“合作并肩”“生态优化”六大发展计划,推动未来产业创新发展。

保障举措方面,无锡将发挥“465”现代产业集群专班作用,以市领导任组长的“链长制”高位推进未来产业布局培育。同时综合集成现有政策,研究制定创新政策,并以制度创新赋能科技创新。尤力庭

帮朋友“刷脸”,背上20万元贷款

如今,银行贷款越来越便捷,通过APP等方式就可以办理,但便捷的同时,也对公民的网络安全意识和风险防范意识提出了更高的要求。无锡一男子轻信他人,随意泄露个人信息结果惹上了麻烦。

朱鲸闻

今年年初,某银行向新吴法院提出诉讼,要求骆某某归还其借款并承担相应的罚息、律师费。银行称,骆某某曾在该行办理过个人网络循环贷款,共计20万元,期限为12个月。现该笔借款已到期,骆某某一直没有归还本息,由此产生了相应的罚息及复利。

接到法院传票后,骆某某感到十分委屈:“法官,我也是被害人啊!您看,你们法院已经作出刑事判决,认定汪某某信用卡诈骗,我就是其中的被害人啊,我对这笔贷款毫不知情。”

“你如何被骗,和本案有何关联吗?”关注到骆某某的辩解,法官

严海涛询问。

骆某某急忙说:“我当时糊涂啊,轻信了汪某某的话,他说可以帮我办理退税,我就把手机给他了,还让他扫了我的脸。之后我才知道有贷款一事,我根本没想过要贷款啊。法官,您说我该怎么办呀?”

为梳理案件详情,法官仔细查阅了案件的相关资料,他发现骆某某口中的汪某某还牵涉一起刑事案件,而这起刑事案件的事实和本案有着密切联系。

经进一步了解发现,汪某某虚构可帮忙办理入职资料填写、个人所得税退税、销卡等事实,骗取被害人骆某某等人的信用卡(含密码)、身份证、手机等。之后,汪某某采用直接冒用被害人的信用卡转账、套现或者以被害人的身份信息办理银行信用卡后冒用被害人信用卡转账、取现的手法,先后从被害人处骗得人民币181万余元,其中仅骆某某一人就涉及38万余元。

查明案件来龙去脉后,法官在开庭时重点询问了骆某某所欠款项的产生过程。骆某某说道:“法官,我的工资卡就是某银行的,而

且手机上也有该APP,当时汪某某说可以帮忙办理退税,由于我不会操作就把手机交给汪某某了,我记得他拿着我的手机扫了我的脸,说是办理退税用的。后来,我的银行卡里有扣款,我就去问汪某某,他说这个钱是退税的操作,扣的钱会返还给我,并且额外给我900多元的钱,这900多元就是退税。如此一来,我就轻信了他的话。”

■法官提醒:随着互联网通信技术的快速发展,手机里包含着不少重要的信息安全资料,尤其是当下手机已经成为了很多人的电子钱包,在把手机交给别人的同时,也意味着把大量的个人信息和财产安全交了出去。

而人脸识别信息属于高度敏感的个人生物识别信息,作为完全民事行为能力人,理应将个人信息妥善保护。该案中,骆某某遭遇熟人诈骗,其将手机交给对方并同意对方用手机进行人脸识别,导致诈骗人员将骆某某名下背上巨额银行贷款,因无知轻信他人酿成的苦果只能自己尝,于个人和家庭而言都是沉重的金钱代价。